

**Izhaja vsak dan.**

Tudi ob nedeljah in praznikih ob 9. uri zjutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 novč. (6 stočnik) v mnogih obkakovih v Trstu in okolici Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Seži, Nabrižini, Novmestju itd.

Oglase in naročbe sprejema urava lista „Edinost“, ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 8. zvečer. — Cene oglaševanja: 6 st. na vrsto petič; poslanice, osmrtice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON št. 1157.

# Edinost

Glasilopolitičnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

**Naročnina zvaša**

za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglaševanje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.)  
Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. — Lastnik kon. or. list „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcijska lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.  
Poštno-hranilnični račun št. 841.652.

## Rusko-japonska vojna.

**PORT ARTUR.**

PETROGRAD 27. Ruska brzovjavna agentura poroča iz Mukdena: Nekoliko japonskih ladij, ki blokirajo Port Artur, je baje odplulo v Sasel'o, kjer jih bodo popravili. Oj čanja, ki nepretrgoma prihajajo iz Japonske, se odpošiljajo pred Port Artur. Japonci so zasedli Haangenser, da zavarujejo oskrbovanje z živili.

**Nov napad na Port Artur.**

TOKIO 27. Iz japonskega glavnega stana: Splošni naskok na Port Artur traja od večeraj popoldne. Radi trdovratnega odpora Rusov niso Japonci dosegli svojega namena. Boj traja dalje.

**Postopanje Japoncev v Inkavu.**

PETROGRAD 27. Mukdenski dopisnik »Biršev. Vedomosti« je brzojavil v petek, da je imel razgovor z nekim uradnikom kitajske diplomacije, ki je dan prej došel iz Inkave. Uradnik je pripovedoval da je po zasedanju Inkava po Japoncih poveljnik posadke pozval k sebi kitajske trgovce ter jim določil cene za vsa živila. Vojaki so prejeli knjižice s kuponi, v katerih je bila naznačena tarifna cena. Te knjižice so bile mesto denarja. Ta odredba je pa provzročila med Kitajci veliko ogorčenost, tako da so se isti pričeli izseljevati. Tedaj je bilo odredjeno, da se natančno preišče vse odpotujoče Kitajce, ker je bil izdan ukaz, da ne sme nihče odnesti več nego 80 dolarjev v novcih, nasproti temu pa kolikor hoče japonskih bankovcev.

Sredi oktobra so Japonci vpeljali davek na klavno živino in sicer 1 dolar na glavo drobnice, 2 dolarja pa na govedo. Proti tej odredbi so se vprli mesarji in zaprli svoje prodajalnice, nakar so prestavili prodajo mese za prebivalstvo na nevtraln tla.

Japonci izvršujejo strogo kontrolo nad denarjem, ki je med prebivalstvom v prometu. Ako dobé pri kakem Kitajcu le en sam ruski denar, mu zaplenijo vse njegovo premoženje, njega pa obsodijo na prisilno delo.

**Japonska armada v Mandžuriji.**

PETROGRAD 27. Na temelju podatkov poročevalnega biro ruskega glavnega štaba, poroča Nem rovič Dančenko, da obstoja armada Kurokijeva iz gardne divizije, 1., 2. in 12. armadne divizije in iz 5. rezervne divizije. Armada generala Nodzu sestavljajo 9., 10. in 11. armadna divizija in 11. rezervna divizija ter ena brigada konjenstva. Japonci so poklicali pod orožje svoje rezerve že 45. teritorialne armade pa 30 odstotkov. Japonski vjetniki so izjavili, da obstoja sedanja armada iz 31 odstotkov aktivnih vojakov, 32 odstotkov

reservistov in 36 odstotkov teritorialnih čet. En odstotek vojakov je bolan.

**Brzojavne vesti.****Kanal Porto Rosega.**

TRŽIČ 27. V navzočnosti namestnika Hohenlobe, predsednika pomorske oblastine Ebnerja in številnih drugih dostojanstvenikov je bil danes položen temeljni kamen za plovni kanal Tržič-Porto Rosega.

**Demonstracije na Dunaju.**

DUNAJ 27. Danes predpoludne so bile pred palačo ministerskega predsedništva v Gospodski ulici in pred palačo naučnega ministerstva demonstracije socijalnih demokratov proti vladi in krščanskim socijalistom zastran šolskega zakona, ki ga je sklenil nižavstrijski deželni zbor. Mir se drugače ni kalil. Potem so socijalni demokrati demonstrirali pred mestno hišo. Del demonstrantov je hotel zaprta stranska vrata z silo odpreti, kar so pa redarji preprečili. Močnejši oddelek redarstva, ki je na to došel, je končno razgural množico. Pet redarjev in trije demonstrantje so bili lahko ranjeni. Aretovanih je bilo devet oseb.

**Zakonska dvojica Klein.**

PARIZ 27. Zakonska dvojica Klein je bila danes ob 6. uri zjutraj odvedena na vztočno postajo, odkoder je ob 8. uri 45 minut odpotovala proti Dunaju. Jutri zjutraj bo dvojica izročena švicarskim oblastnjem.

**Nezgodna kraljica Natalije.**

PARIZ 27. »Petit Journal« poroča iz Biarritz: Konji kočije, v kateri se je peljala srbska kraljica Natalija, so se splašili, kočija se je razbila. Kraljica je bila na čelu in rokah ranjena.

**Shod opozicije proti Tiszii.**

BUDIMPEŠTA 27. Shod opozicije proti Tiszii ter istočasno zborovanje socijalnih demokratov v prilog obče volilne pravice sta se izvršila mirno. Iz raznih mest dežele je prišlo mnogo izjav sklenjenih deloma za, deloma proti Tiszii.

## Vojna.

Trst, 27. novembra 1904

Te dni smo bili načrtali nekako paralelo med tem, kar je pisal v vrsti člankov naš dopisnik strokovnjak, in med izvajanji v nekem članku lista »Reichswehr«. Pokaza i smo, kako se oba vira popolaoma ujemata v sodbi toliko o sedanjem položaju na azijskem bojišču, kolikor o bodočem razvoju in o domnevanju končnem izidu vojne.

Če nam je bilo že to soglasje v nazorih med našim sodnikom in med dunajskim, v vojaških krogih uvaževanem listu, nam je pa še v posbno zadoščje, da o Port Ar-

sunil stražarja v prsa, da je ta začel omahovati.

Sedaj so prihiti drugi stražarji na pomoč svojemu tovarišu in na vrata turna je prišel kapiteljski sodnik:

— Kaj hoče ta pijana smet? je zakričal Zlatobradič, naredivši si z lakti pot med stražarji.

— Protestiram! To jesila proti slavon-skemu pravu je dvignil pisar Tomo roko.

— Protest raj, griški neumenč po božjem in vrazjem pravu, zategnil je Ivan obraz, zal teli ste se na na i zemlji v našo stražo. To se vam poplača.

— Ne laž, sodnik! je zagrmel Živan, jaz sem priča. Tvoj pijani stražar se je zaletel v naše svate. Na stran! Bodite mirni!

— Jaz nočem miru, nočem, je zakričal Joško in je, zbravši vse svoje sile porinil meč v prsa zastavonoše, da mu je kr nesrečneža šnila v pijani obraz.

— Kri! Kri! so zakričali vsi. Kri, kri! Udarite jih! je donelo od vseh strani.

turju in njegovi nalogi piše analogno tudi dunajska japonofilska »Nette Freie Presse«. Piše namreč: Nobena trdnjava se ne more večno držati. Za vsako trdnjavo mora priti enkrat konec, ko začenja zmanjkovati municije in živeža in ako ni pričakovati odrešenja od zunaj. Port Artur se bo držal tako dolgo, dokler se bodo mogli branitelji hraniti in dokler bodo mogli streljati in dokler bo znal hrabri noveljnik general Steselj vzdrževati sedanj duh med svojimi četami. Z eno besedo: Port Artur ne pade prej, nego bo moral pasti. Pa tudi če trdnjava pade, ona je že izpolnila svojo nalogo. Ona je zadržavala sovražnika skozi deset mesecev, prizadejala mu je velike izgube na ljudeh in vojnem materialu, ter je držala priklenjeno na se armado 60 do 70 tisoč mož, ki bi bila mogla v Mandžuriji pripomoči do odločitve Japoncem v prilog; in je slednjič držala na se priklenjeno floto, ki bi bila mogla v tem času premagati Vladivostok. Port Artur utegne biti vzlet z naskokom; utegne biti prisiljen v kapitulacijo zbog lakote ali pomanjkanja na municiji. Slave pa, ki so si jo stekli njeja hrabri branitelji v teku skoro jednega leta, te ni možno tajiti ali zmanjševati.

**Dogodki v Inomostu.**

Iz Inomosta poročajo, da je tamošnji župan prepovedal, da se nadalje obavlja italijanska služba božja v špitalski cerkvi.

V preiskovalnem zapora se nahaja še 40 italijanskih dijakov, katere izpuste baje v prihodnjih dneh.

**Ožja volitev za mestni zastop zagrebški.**

V soboto se je vršila ožja volitev med dr. Pavlom Teodorovičem, kandidatom neodvisnega meščanstva, in Slavoljubom Bulvanom, kandidatom madjaronske stranke. Dr. Teodorović je dobil 378 glasov, Bulvan pa le 288, torej je dr. Teodorović zmagal z 90 glasovi večine. Nas ta zmaga vesel tem bolj, ker je, kakor se nam zdi, dr. Teodorović Srb. Ta izvolitev je znamenje, da se sporazumljenje med Hrvatii in Srbi čim dalje bolj utrja.

**Železniška proga Reka-Bihač.**

Iz Budimpešte poročajo, da je sestava konsorcija za železniško progo Reka-Ogulin-Bihač dovršena stvar. Vojaški krogi žele, da se ta proga takoj podaljša i spoji z dalmatinsko progo na Knin. Ogrska in bosanska vlada sta pripravne podpirati te želje.

**Francozka zbornica.**

V svoji sobotni seji je zbornica nadaljevala posvetovanje o proračunu ministerstva zunanjih stvari. Poročal je posl. Dubreit ter

Jela in mlinarca sta se objeli od strahu. Dobra pa se je blede, tresoč se, lovila za samotna drevesa in je z očmi spremljala svojega moža. Ali v hip se je napravil besen klopec besni svatje besni stražarji. Pest je padala za pestjo, meč je kresal ob meč, ženske so vriščale in možki so kričali:

— Kri! Kri!

Malo je bilo Gričanov, a bili so vrline. Mladi mlinar je skočil, mahnil in razljal stražarju celado in lobanjo. Na njega so skočili vsi drugi, ali diplac je vrgel diplo od sebe in podložil kapitelju nogo, zrušil ga in skočil mu na ledja, poklek nivši nanj. Pisar je sukal z desnico svoj dolgi meč, da so kapiteljci odletali od njega, a tudi stari mlinar se je zaletel sedaj sem, sedaj tja ter suval z rokama, nogama, lakti, v glavo, v trebuh, v rebra, sedaj je bilo čuti kletev, sedaj molitev, a v isti hip je zaklical sodnik na vratih:

— Oj!

Kapiteljci so se umaknili, začeli be-

je protestiral proti trditvi, ki se mu jo je podsknilo, češ da je zveza z Rusijo za Francijo nevarna.

Tukaj ga je prekinil minister zunanjih stvari Delcassé z besedami: Zveza ni bila nikdar večje koristi nego je ravno sedaj in mi nismo imeli nikdar večje prilike, da pokazemo kako zvesto da se držimo pogodbe, ki štiti interese obeh držav. Zbornica je to izjavo vsprejela s pohvalo.

Zbornica je v proračunu zunanjega ministerstva črtala kredit za poslanika pri Vatikanu v znesku 60.000 frankov.

**Domače vesti.**

»Tržaški Sokol«. Na obojelnji otvoritvi telovadnice v soboto zvečer je izustil brat podstarosta dr. Slavik, kakor smo že včeraj omenili, lep in povodu primeren pozdraven govor. S toplo besedo je zahvalil naš dioni denarni zavod, ki je tudi tržaškemu Sokolu preskrbel primerno zavetišče. Udajamo se torej sedaj veseli nadi, da se odslej v tem toli potrebnem in koristnem društvu razvijevetvoče življenje ter da se povspne zopet naš tržaški »Sokol« na nekdanjo višino in — še više. To društvo je velike važnosti že zato, ker stoji na najbolj demokratični podlagi, ker je tu prostora za vse! (Tem besedam je sledil viharen aplavz). Tu se moramo zbirati Slovenci vseh slojev, da se tu spoznavamo, bratimo in se ohranimo, da nas ne požró valovi tujinstva. Ideja sokolska je ideja trdne, čvrste, zdrave organizacije, ki vstvarja disciplinirano četo, pripravljeno vsikdar služiti domovini umom in dlanjo. Da, to je sokolska ideja, in zato smemo reči, da so ravno naša sokolska društva, ki praktično in dejanski uveljavljajo misel slovanske vzajemnosti. Prva naloga Sokolov je seveda telovadba, ki naj nam krepí telo, da postanemo trden zarod po čvrstem telesu in trdni duševni energiji. Naša le predobro znana krotkost, ta je nesreča Slovanov. V pomanjkanju energije je krivda, da Slovani nismo pred svetom to, kar bi mogli in morali biti. »Sokol« je pa poklican, da nam daje fizično in moralno energijo. Zato ponavljam, da je naš »Sokol« važno in velpotrebno društvo za našo mladino. Naj bi ne bilo v Trstu zavednega slovenskega mladavča, ki ne bi bil Sokol. Čehi so naši mojstri in učitelji in vzor so nam tudi s svojim Sokolstvom. Na njih vidimo fenomenalen naroden razvoj, a med faktorji, ki so bili povspnevatelji tega razvoja, je bilo v prvih vrstah Sokolstvo.

Pa tudi na sovražnikih vidimo, kako smatrajo tudi oni svoja telovadna društva kakor vevažno sredstvo za povzdiganje lastnega naroda. Tako bodi tudi v nas, tržaških Slovanih! Začnimo vendar enkrat prav umevati sokolsko idejo in nalogo Sokolstva!

žati proti turnu, Gričani pa za njimi.

— Sedaj! je zakričal sodnik.

Stražarji so pograbili kopje in loke. Nekoliko njih je poletelo proti Novim vratam, da preprečijo svatom umaknenje, a nekoliko stražarjev se je postavilo pod turn. Napeli so loke, naperili kopje. Kakor kače so letele pušice na Gričane, ali ti so se zaleteli na stražo. Tu jih je vsprejelo kopje. Ti moj Bog. Meščani so goloroki, nož jim je kratek. Ali kamenja imajo. Doli po kapiteljcih! Trije meščani so ležali v krvi, kamen iz roke mladega mlinarja je razbil kapitelju čelo. Živan, ranjen v roko, je zagrabil kopje pred svojimi prsi, je zlomil, ter tresnil stražarja ob tla. Udarite po Gričanih! Udarite po kapiteljcih! Mahaj po kramarju! Kresi popske sluge! A glej: v odprtini strelnice se je pojavil rdeč obraz, glava brez ušes, a potem se je zopet umaknila. Mesto njega pa se je prikazala pušica, prhnila, zažvižgala in se zabola — v kovačevo srce!

(Pride se.)

**PODLISTEK.**

58

## Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Šenoce. — Nadaljeval in dovršil I. E. Tomič.

Prevel M. C. 6.

**VI.**

— Stoj, pes! se je zadrž na zastavonošo. Čegava je ta poganška zastava, kuckavice!

— Na stran! je zakričal zastavonoša pahnivši stražarja in potegnivši nož ali si pijan, ali znorel? Ne vidiš li, da grečo svatje, da je to svatovska zastava, sveta vsakomur!

— Tu ni nikake svatovske zastave, je zakričal Joško, potegnivši meč in prese-kavši drog z jednim mahom. To je kapiteljsko zemljišče tu ne smejo delati hrupa kramarski malopridneži.

— Malopridnež si ti, je priskočil mladi kovač, izvivši se od Dobre in je s pestjo

Okoli sokolove zstave družimo se vsi brez razlike stanu. Srčna hvala torej vam vsem, ki ste prišli danes in ste dokazali s tem, da imate razuma za Sokolstvo in njega nalogo. Vabim vas, da napijete z mano vzvišeni ideji sokolski.

Te lepe in resnične besede so napravile globok utis na občinstvo, ki je pozdravljalo govornika neprestanim vsklikom. In potrebno je, da se čim pogosteje govore take besede v odgovor njim, ki — bodi iz blaziranosti, bodi iz neumnosti, bodi vsled nedostatka na narodnem čustvovanju in ponosu — blebečejo neumno: »Kaj, z rdečo srajco hočete reševati narod? Ne, nikdo si ne bo domišljjal, da bo z rdečo srajco reševal narod. Vsaj pameten in trezen človek si tega ne bo domišljjal. Ali tudi oni, ki rabi gornjo prazno in neslano frazo, ni človek, ki kaj misli, najmanj pa — slovenski rodoljub. Ne, rdeča srajca ne more rešiti slovenskega naroda. Pač pa organizacija z veliko svojo idejo, kateri organizaciji je rdeča srajca le vnanji znak, je eno glavnih sredstev za vzgojo in vtrjanje naroda v njega mladikah, ki nosijo v sebi — bodočnost!

In da je občinstvo v soboto v Sokolovi dvorani v tem smislu umelo pozdravni govor podstaroste, to je pokazalo pozneje, ko se je isti brat podstarosta, na bratska pozdrava Čeha in Hrvat, najprimerneje odzval s tem, da je napol slovenski ideji: vsa dvorana je zspela iz navdušenih grl »Hej Slovani! Ti slovenski akordi so vsavarili v srce h pravo temperaturo, v katerih se človek prav veselo počuti. Malone vsa družba se je po polunoci preselila iz telovadnice v kavarno, a z družbo se je preselilo tudi veselje. Kar nikdo ni hotel misliti na odhod. Je pač spajala bratstva ljubezen vseh. Mi čestitamo »Sokolu« na tem toli lepo vspelem »večeru« še posebno zato, ker nam je ta »večer« utrdil nado, da bo »Sokol« res vršil nalogo, ki mu jo je toli lepo označil brat podstarosta dr. Slavik.

**Slovenskim služkinjam!** Pišejo nam: Sedaj je leto dnij, odkar sta objavili poziv slovenskim služkinjam, ki jih je opozarjal, naj se vpišejo v eno ali drugo slovensko podporo društvo. Naše mladenke, ki prihajajo v Trst, se čisto odujajo svojemu narodu, da si ne več v oni meri, kakor se je to dogajalo v prejšnjih letih.

Zraven tega je večina služke mladih, osobito ženskega spola, ki ni zavarovana za slučajne bolezni. Mesto da bi se z malimi tedenskimi svoticami zavarovale in bi v slučajni bolezni prejemale 1 K, oziroma 1 K 20 stot. na dan, ter zdravnik in zdravila, čakajo nezavarovane, dokler jih ne pouči bolezen, da je tako zavarovanje veleskoristno. Pisec teh vrstic pozna slučajev, ko je ta ali ona v času bolezni porabila vse, kar si je bila prihranila v več letih.

Ako pa ni prihrankov, gredo take reve na rame starišem, oziroma na rame občinstva s tem, da morajo v bolnišnice na občinske stroške.

Ker nimamo še zakona, kateri bi primoral mesečno služke osebe v zavarovanje, moramo, ker imamo priliko za to, sami skrbeti, da nas bolezen ne zaloti nezavarovane.

Slovenska dekleta, ki služijo v metu, naj že vendar enkrat slušajo glas onih, ki jim žale le dobro in naj se vpišejo v eno ali drugo podporo društvo. V teh društvih bodo dobivale, zraven oskrbe za slučajne bolezni, tudi lepih slovenskih knjig, časopisov in pa slovensko družbo. S tem, da so se zavarovale proti bolezni, so se tudi zavarovale proti raznarodenju, kar je oboje neprecenljivo važnosti. Slušajte prijateljski glas in ne bo vam žal!

**Cesar Viljelm v Opatiji?** Iz Opatije pišejo, da se tamkaj razširja glas, da pride nemški cesar Viljelm koncem meseca februarja v Opatijo ter da ostane tam do Velike noči.

**Ante Tomašević,** hrvatski atlet, ki nastopa v cirkusu Beketov, je v petek premagal Turka Abdul Aziza, v soboto pa Benečana Josipa Franco. Včeraj zvečer se je

vršila v Politeama Rossetti zopet borba med Tomaševićem in Abdul Azizom. Zmagal je zopet Tomašević.

**Soča,** ki je zadnje dni valed dežavja silno narasla, je nad Solkanom odnesla velike priprave za dela pri velikanskem mostu. Odnosla je vse priprave, podrli stebre in odvela seboj mnogo materijala. Škode je okoli 40 000 kron.

**Povodenj na Gorenjskem.** Vsled hudega naliva je Tržiška Bistrica silno narasla. V četrtek je poplavila vso dolino. Razdrla je štiri jezove, vse mostove in odnesla brvi. Le most državne ceste se je obdržal, toda tudi tega je deroča voda nekoliko premaknila. Izlasti je voda napravila mlinarjem veliko škodo.

**Mestna realka v Idriji** se valed sklepa občinskega sveta razširi v višjo realko.

**Samomor.** 53-letni Karol Roba si je včeraj v jutro samomorilnim namenom prerezal goltanec. Njegova soproga je takoj, ko je prišla na sled blaznemu početju pozvala zdravnika se zdravniške postaje, kateremu pa ni preostajalo drugo, nego da je konstatiral smrt nesrečnega. Urok samomora da je iskati v slabih borznih spekulacijah.

**V smrtni nevarnosti.** V hiši št. 177 v Škedenju stanuje družina Solner. Včeraj popoldne je bila doma mati Rozalija, stara 32 let, z dvema otrokoma: 6-letnim dečkom Antonom in 9-letno Marijo. Da ubrani sebe in otroke pred mrazom, je bila žena naložila v neko posodo oglja, isto zžgala in posodo postavila sred sobe. Kmalu pa je začel strupeni plin — izpuhtevajoči iz gorečega oglja — dušiti mater in oba otroke. K sreči so pa sosedje prišli na sled nevarnosti, ki je pretila materi in otrokoma ter so o tem obvestili redarstveno stražnico v Škedenju. Gosp. Glavač, ondotni redarstveni nadzornik je nemudoma telefoniral na zdravniško postajo, odkoder je prišel zdravnik, ki je spravil iz nevarnosti mater in oba otroke.

**Iz »Škratca«.** — Priprava na ženitev. Zaročenca sta prišla na nauk in župnik jima je pričel govoriti: vidva želite — draga moja, stopiti v sveto in imenitno zvezo, no, sta se pa tudi dovoljno pripravila na ta tako sveti stan? — Seveda, gospod župnik — odvrnil je zaročnik — zaklali smo doma tele, par jančkov, deset parov petunine, izpekli smo dvajset hle ov kruha, osem potie, pripravili dva hektolitra vina, a to, mislim, da bo dovolj.

**Loterijske številke, izžrebane dne 26. novembra:**

Trst	35	42	49	24	4
Linc	47	29	21	87	63

### Razne vesti.

**Varčnost francoskega predsednika.** Francoski uradniki so zelo razburjeni radi varčnosti predsednika republike Loubeta, ker bi ta njegova varčnost utegnila zmanjšati njihove dnevnice. Loubet je namreč pravi mojster v varčnosti — čednost, ki ne ugaja Parižanu. Od milijona Frankov, ki ga dobiva na leto kakor predsednik republike, si je Loubet prihranil toliko, da si je kupil pravi knežji dvor in veliko posestvo. To ne bi vznemirjalo uradnikov, ni malo, ako ne bi predsednik tako varčeval tudi z državnim denarjem. Francoska zbornica je Loubetu določila 450.000 frankov, ko je bil minole sponkladi na potovanju v Italijo. Od te svote je Loubet protrosil le 370.000 frankov, a ostanek je povrnil finančnemu ministru kakor prebitok. To je vzburilo ves uradniški tabor. Francoska še ni imela javnega človeka, ki bi varčil z denarjem in — ga potem povračal državi. A francoska zbornica pa se prav boji prihranitev. Najprvo otežava to državno knjigovodstvo, a v drugi vrsti imelo bi to usodne posledice. Parlament ne dovoli Loubetovemu nasledniku 450 tisoč frankov, ampak le 370 000. Vsi javni uradniki na Francoskem skušajo naznačene jim svote zdušno potrositi. Uradniki in tudi vojaški častniki dobivajo za svoja službena potovanja še danes isto tako velike svote kakor tedaj,

ko je potovanje trajalo več dni, ter je bilo možno potovati le s kočijami. N. pr. pot iz Pariza v Rouen računa se kakor pot enega dneva, a dosepa se tja z brzovlakom v eni uri. Ko ima kaka francoska oblastnija prebitka, tedaj gleda, da ga tako rekoč vrže skozi okno. Tako so v neki vojašnici v Compiègne pustili skozi dve leti goreti plin, noč in dan da se tako izerpi dovoljeni kredit. Ako ima polk odveč patron, telaj kaznujejo neposlušne vojake v tem, da morajo uničevati patrone. Za to ni izgled predsednika Loubeta ni najmanj razveselil uradništva države. On ostane najbrž edini državnik, ki šteti državne denarje ter jih potem državi — vrača.

Nekako enak slučaj, kakor je Loubetov, se je pripetil tudi pred več leti. Ko je leta 1878 v Rimu umrl italijanski kralj Viktor Emanuel, je pokojni maršal Canrobert, ki je bil najlepši izgled nesebičnosti, šel kakor zastopnik Francije, na pogreb. Vrnivši se v Pariz, se je maršal podal k ministru za zunanje stvari, da bi mu vrnil 15.000 frankov, ki jih ni porabil na potu. Minister ni hotel vzeti denarja, češ, zbornica je dovolila kredit za vas, jaz ne vem, kam z denarjem? »To meni nič mar«, je odgovoril Canrobert, »ker nisem bogat, bi mi bili morali tudi dodati, ako bi bil več porabil, kakor se mi je dovolilo. Ravno tako morate sedaj preostanek vzeti nazaj«. Ko ta prigovor le ni pomagalo, se je maršal tako razjel, da je rekel: »Ako ne vzamete tisočakov nazaj, vržam jih pa v reko Seine«. To je vendar pomagalo in maršal je šel mirno domov.

**1582—1904.** Zd se nemčno, da bi danes živel človek, ki se je razgovarjal z osebo, ki je poznala osebo rojeno leta 1582. Toda tudi to je. Švedski list »Novi kopnigo Tidning« javlja, da je časnkar, Wahlberg, ki je umrl početkom tega leta, ter bil najstarejši švedski časnikar, večkrat pripovedal, da je v svojem detinstvu poznal staro ženo, ki je poznala glasovitega Jona Andersona iz Kastrabe, in je tudi večkrat govorila žuj m. Ta Jon Anderson se je rodil dne 18. marca 1582, a je umrl dne 18. aprila 1729 v starosti 147 let. Štirideset let je živel s svojimi roditelji, 40 let je potoval kakor čevljar, a nadaljnih 40 let je bil voznik, potem je pa odšel v ubožnico, kjer je tudi umrl. S tem človekom je govorila starica, katere se je pokojni časnikar Wahlberg spominjal. Tri osebe predstavljajo »življensko nit« od 322 let!

**Svetovna razstava.** V Litihu v Belgiji bo prihodje leto svetovna razstava, ki bo trajala od aprila do novembra.

**Po zanesljivi statistiki** je število 100-letnih ljudi v gorkejših krajih večje, nego li v mrzlejših deželah. Na zadnjem ljudskem štetju so v Nemčiji našli 778, v Franciji 213, v Angliji le 146, na Škotskem 46, na Švedskem 10, Norvežkem 23, v Belgiji 5, Danski 2, Španski 401 in v Srbiji 575 prebivalcev, ki so bili 100 in več let stari. V Švici ni bilo sploh nobenega človeka tako visoke starosti.

### Debelost

odstranja hitro in pod jamstvom neškodljivi Thiele-jev čaj za odpravo debelosti. Najboljša spričevala! Zavitek K 2 — (na zunan K 2-50 s poštnim povzetjem) iz lekarnie Biasoletto v Trstu.

**L'Ape,**

novi aparat za držati plinove mrežice kemično utrjen z neko posebno pokostjo, ohranjuje stekla razpokanj, če tudi so na prepihu ter mrežice vsled njih naravne lege trajajo dolgo in dajajo boljšo svetlobo. . . .

**L'APE stane 20 novč.**

ter se prodaja v edini glavni zalogi v ulici Giulia števil. 33

### V najem

se odda pri slovenski družini mala mehlovana soba, ako se želi tudi s hrano. Naslov poverjava »Edinosti«.

### TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5  
MEBLOVANJE PO NAJMODERNEJSIH ZAHTEVAH  
KATALOGI BREZPLAČNO.

Naznanjam, da sem otvoril  
**zalogo istrskih in dalmat. vin**  
v ulici Cec. lia 16 (vogal ul. Ruggero Manna)  
Zaloga je vedno preskrbljena z vini najboljših kletij. Cene: istrsko po 64 st., belo brisko po 80 st., opolo iz Visa po 72 st., vse franko na dom.  
Za obilne naročbe se priporoča  
**IVAN TONEL.**

**URAR**  
**F. PERTOT**  
Trst, ul. Poste nuove 9  
priporoča veliki izbor ur: Omega, Schaffhouse Longines, Tavanes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe.  
Izbior ur za birmo  
Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

**M. SALARINI**  
v ulici Ponte della Fabbra št. 2.  
(Vogal ul. Torrente.)

**Zaloga izgotovljene obleke**  
**za gospode, dečke in otroke.**  
Velik izbor suknenege blaga za obleke po meri. — Bogat izbor povrnikov, ulstrov, ranglan, plaščev in havelokov po tovarniški ceni.  
Konkurencija nemogoča.

PODRUŽNICA:  
**„ALLA CITTA DI LONDRA“**  
ul. nuove št. 5. Poste, vogal ul. Torre bianca)

**„SANUS“**  
novi higijenični zobotrebnički  
disinfektirani parfemirani  
zaprošen patent  
se prodajajo povsod.  
**C. COMINI, Trst Barriera 28**

**Oglas.**  
Javljamo slavnomo općinstvu, da smo otvorili podrum dalmatinskih vina i rakije droparice iz Šibenika od vlastitih proizvodov.  
U nadi smo, da će se to slavno općinstvo poslužiti što većim naručbawa na veliko, na malo i za obitelj, franko u kući.  
Naša će biti zadaća, da slavno općinstvo zadovoljimo u svakom pogledu, umoljavajuć isto da se izvoli osobno ili pismeno obratiti kod:  
**MAKALE & KULUŠIĆ**  
Gostilnica: Podrum:  
„Alla borgata di Sebenico“  
ulica dele Ponte br. 6 ulica Ghiozza br. 19

**Dr. N. Fertilio**  
specijalist za bolezni nosa, grla in ušes.  
Ul. Torre bianca 45 (vogal Torrente). **TRST.**  
ORDINUJE: od 10—12 predp. 3—4 pop. od 4—5 pop. brezplačno.

**Neprekošeni**  
so moji destilacijski aparati za izdelovanje žganja iz žonice na deflegmaciju in s pečjo, ki se zvrča. Absolutno čist in aromatičen izdelek, ki se hitro prelije in tudi hitro napolni kakor tudi izprazni, vsled česar je ta stroj v vsaki racionalno delujoči žganjarnici neobhodno potreben. Nerazmerno mali nabavni troški se pokrijejo že s prvo letino. Močna in solidna sestava jamči za mnogoletno trpežnost. **Ant. Hoffmann,** tov. mešenega in kovinskega blaga Praga VII.  
Prospekti brezplačno in franko.

**„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI**  
Podružnica v Celovcu. Kupuje in prodaja vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obilgacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz. P. mese isčaja h vsakomu šrobanju.  
**Polno vplačani akcijski kapital K 1,000.000**  
Zamenjava in eskomptuje izžrebane vrednostne papirje in vnovčuje zaplate kupone.  
Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavicije.  
Bakompt in inkasoo menio Borzua narodila.  
Daje predujme na vred. papirje. Zavaruje srečke proti kurzni izgubi.  
Denarne vloge vsprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge dne vrdiga.  
Promet s čeki in nakaznicami.